

南华大学附属南华医院：

一封感谢信 温暖你我心

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林 见习记者 朱希龙 通讯员 全英萍 梁蓉）南华大学附属南华医院胃肠外科的医务人员凭借着精湛的医技帮助患者痊愈，获得了一致好评。近日，该科室陆续收到了患者送来的锦旗和感谢信。

去年12月中旬，67岁的刘奶奶因直肠肿瘤入院，既往病史高达6种，手术后脸色苍白，精神萎靡。但经过胃肠外科医务人员35天的精心治疗和护理，刘奶奶恢复了往日的神采，并于春节前出院，一家人过了个安心年。刘奶奶出院后立马与家人一起送来锦旗，以表达对医务人员最真挚的谢意。

还有一位患者家属以她的所见所闻，写下了一封诚挚的感谢信。“危急关头，医务人员们临危不惧，李峰主任、谢荣俊主任和全英萍护士长带领南华医院全体医护人员一问一病房，挨个对患者和家属进行询问和关心，了解大家的需求和困难，并承诺一定会尽全力帮大家解决问题，让我们安心。一日三餐你们免费送到床



刘奶奶病愈出院后送来的锦旗。

南华医院产科团队： 连救两名高风险孕产妇

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 邹艳 胡璇）近日，43岁高龄“完全性前置胎盘”孕妇谢女士在南华大学附属南华医院接受剖宫产后，成功诞下男婴，母子平安。

1月27日，孕37周的谢女士因“完全性前置胎盘合并胎盘植入”被南华大学附属南华医院产科收治。前置胎盘其临床表现多样，最大的威胁是引起产前、产时和产后的大量出血，出血严重时为了保命而不得不进行子宫切除，也是孕产妇死亡的重要原因之一。而谢女士则正患“完全性前置胎盘”，风险性最高。

得知风险后，谢女士一家人的心情都变得很忐忑、害怕。了解到南华医院产科拥有一支技术精湛、医德高尚、治学严谨、护理精良的医护队



南华医院产科环境舒适。

教学和科研于一体。科室可开展各类生理产科及病理产科诊治，如正常阴道分娩、无痛分娩、仿生助产、一对一导乐陪伴分娩等。尤其对于危急重症产科的诊治具有丰富的临床经验，如瘢痕子宫阴道分娩、妊娠合并糖尿病、合并高血压疾病、凶险性前置胎、早产、合并甲状腺疾病、妊娠并发子宫破裂、胎盘早剥等。同时也开展妇科的常见肿瘤、炎症、生殖内分泌疾病等各类常见病、多发病的诊治。

这两例危重症孕产妇的救治展现了南华医院产科丰富且高超的临床救治经验。南华医院产科拥有精湛的医疗技术、先进的医疗设备、舒适的住院环境。是湖南省无痛分娩、湖南省产科急救联盟定点科室，集产科、妇科医疗、

南华附二医院儿童医学中心： 浓浓医患情 别样闹元宵

衡阳日报讯（通讯员 张欣馨）2月4日，南华附二医院儿童医学中心开展了以“浓浓医患情 暖暖过元宵”为主题的庆元宵、助健康活动。在儿童医学中心医护人员的精心准备下，小朋友及家长们在互动中学习元宵节的文化习俗，了解健康知识，在欢乐气氛中感受到了医院的爱和温暖。

活动现场，一串串漂亮的灯笼和各式各样的谜语高高挂起，孩子和家长踊跃参与其中，猜灯谜的活动激发了小朋友们思考的乐趣，有的默默沉思，有的互相探讨，大家各显其才，共同体验灯谜带来的乐趣。套圈领礼品的活动，小朋友们兴致勃勃，现场欢声笑语，好不热闹。

“医者父母心，孩子们的幸福很简单，孩子们的愿望很单纯，举办活动也是希望能让孩子多一份温暖、多一份开心。”儿童医学中心主任胡擎鹏说道。



亲子互动做花灯。

如何缓解“新冠后焦虑”？

市中心医院神经心理专家胡新平每周四坐诊，开展新冠心理咨询，为市民支招

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林）随着疫情防控进入新阶段，“刀割喉”“水泥鼻”“心肌炎”“猝死”“脑雾”等关系到身体健康的关键词冲上热搜，这让很多人都无法安心，甚至出现了很多不良情绪。

市民该如何调节自己的心态，为情绪“松绑”呢？近日，市中心医院开放新冠心理咨询门诊，由该院大内科主任胡新平每周四上午8时—12时坐诊，帮助市民正确对待“疾病焦虑”“恢复期

焦虑”“恐阳症”“幻阳症”等。最近，衡阳市中心医院神经内科接诊了70多岁的患者李女士，患者无子女陪伴左右。感染新冠病毒后，整天感觉自己气喘不过来、乏力，担心会出现心肌炎。最近一周，她一到晚上就心慌、胸闷、呼吸困难，感到疲惫不堪，出现了失眠、焦虑、食欲差、缺乏安全感等症状。可几次到医院的急诊科、心血管内科、呼吸内科等各个科室就诊，又查不出病症。

“这是当前新冠疫情状态下，相当一部分人的缩影，严重干扰了人们的日常生活、正常工作，甚至加重了医疗负担。”胡新平介绍，随着阳性人群增多，继“恐阳症”“幻阳症”后又出现了疾病焦虑等心理问题，不少人对疾病的心理负担开始加重，时常感到焦虑、迷茫、缺乏安全感，仿佛给自己的情绪上了“紧箍咒”，过度关注身体的变化，总怀疑自己生病，从而影响心身健康，对生活和工作带来很多困扰。

市中心医院获评全省医疗机构 法治建设优秀集体

衡阳日报讯（通讯员 曾光国）近日，湖南省卫健委通报表扬了2022年度全省医疗机构法治建设优秀集体（19家）和优秀个人（49名），衡阳市中心医院被评为2022年度全省医疗机构法治建设优秀集体，该院党委书记申惠龙被评为优秀个人。

湖南省卫健委根据《湖南省卫生健康委关于加强公立医院法治建设的通知》精神，对照湖南省三级医疗机构法治建设基本标准，于2022年12月组织对全省三级公立医院法治建设工作进行了全面的评估督查，内

市第一人民医院：

喜乐灯谜会 温暖过元宵

衡阳日报讯（通讯员 李可心）2月3日下午，市第一人民医院在门诊大厅举行元宵灯谜会活动。

医院工会精心准备了400条灯谜和奖品，内容涵盖传统文化、中华历史、日常生活、党的二十大精神等。医院干部职工及家属积极参与，活动现场欢声笑语不断，气氛活跃。活动中，有的职工

独自思考，有的与家人好友共同商讨，大家不时翻看着灯谜冥思苦想，小小的灯谜会热闹非凡。

此次活动让职工们感受了中华传统文化的独特魅力，营造了欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围，增强了职工凝聚力，让患者和坚守岗位的医护人员同享喜庆的节日氛围。



南华医院传来喜讯——

中医肛肠科 获评湖南省中医重点专科

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 邹艳 胡璇）近日，湖南省中医药管理局公布了省级中医重点专科名单，南华医院中医肛肠科凭借雄厚的技术力量、先进的设施设备、特色的中西医结合疗法，获评省级中医重点培育专科。

南华医院中医肛肠科成立于1998年，经过20余年的发展，成为中西医结合的特色专科，系湖南省临床重点专科，科室共有医护人员20人，其中主任医师1人、副主任医师4人、主治医师2人、住院医师1人，所有医生均具有硕士及以上学历，其中博士2人。外科学功底扎实，各有专长及特色，对肛

南华医院：

两项护理新举措“秀”到全省



护士悉心呵护患儿。

自湖南省卫生健康委推行优质护理服务以来，南华医院一直把优质护理作为工作重点。护士队伍建设不断加强，护理模式不断改革，护理服务不断优化。护理工作成效显著、亮点突出，南华医院护理团队在体现专科特色的同时，患者的满意度稳步提高。

南华医院全体护理团队将一如既往地从细节着手，想病人之所想，急病人之所急，进一步拓展服务内涵，不断追求卓越品质，为构建高效卓越护理服务体系，起引导示范作用，全力推动南华医院护理高质量发展。

东阳渡街道第二社区卫生服务中心：

“家医”上门送温暖



家庭医生给居民测量血压。

衡阳日报讯（通讯员 刘琳）为做好新冠重点人群服务保障工作，解决困难群众就医用药困难，近日，东阳渡街道第二社区卫生服务中心组织公卫工作人员对辖区内开展发放防疫健康包活动。

据悉，该中心积极落实好重点人群每周三次随访、次重点人群每周至少两次随访，同时宣传医保政策，及时关注重点人群健康动态。中心领导带队落实区委、区政府的惠民政策，及时将防疫健康包送到重点人群手中。防疫健康包配备银翘解毒颗粒、对乙酰氨基酚、医用防护口罩、抗原检测试剂2人份、电子体温计等，由社区公卫工作人

员统一发放到每一位重点人群中。

此外，家庭医生还帮助居民监测血压，根据情况耐心进行用药和饮食健康指导，引导居民正确服药、合理饮食，以健康的生活方式、积极乐观的心态面对疾病。工作人员向居民讲解基本医保政策，如医保报销政策、门诊慢性病待遇认定政策等，减轻居民的就医负担，让广大群众充分了解医保惠民政策。

“感谢党和政府的关怀，感谢医务人员，在特殊时期还一直惦记我们老年人。我出门买药腿脚不太方便，这个药包来得太及时了！现在就不用担心买不到药了。”一位老奶奶高兴地说。